



Κάθε κοινοποίηση αγωγής ή άλλου δικογράφου ή εγγράφου ισχύει μόνο εφόσον απευθύνεται στους Νόμιμους Εκπροσώπους του "Ασφαλιστή" και πρέπει να κοινοποιείται στην έδρα του, στην διεύθυνση που αναγράφεται στο "Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο".

Επίσης κάθε έγγραφη κοινοποίηση του Ασφαλιστή θα κοινοποιείται στην διεύθυνση του Συμβαλλομένου που αναγράφεται στον Πίνακα Ασφάλισης του παρόντος ασφαλιστηρίου.

ΑΡΘΡΟ 17-ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Όλοι οι Γενικοί και Ειδικοί όροι του Ασφαλιστηρίου αυτού συνομολογούνται ουσιώδεις, τυχόν δε παράβασή τους εκ μέρους του Συμβαλλόμενου ή/και του Ασφαλιζόμενου, καθώς και οποιοδήποτε άλλου που ενήργησε σύμφωνα με εντολή, για λογαριασμό ή προς το συμφέρον τους ή η παρεμπόδιση από αυτούς της άσκησης των δικαιωμάτων του Ασφαλιστή, έχει ως συνέπεια την απαλλαγή του Ασφαλιστή από κάθε υποχρέωση του.

Το παρόν "Ασφαλιστήριο" καταρτίστηκε σύμφωνα με την υποβληθείσα στον "Ασφαλιστή" πρόταση ασφάλισης και τις έγγραφες δηλώσεις του Συμβαλλόμενου ή του Ασφαλιζόμενου. Οποιαδήποτε άλλη συμφωνία που δεν περιλήφθηκε στο "Ασφαλιστήριο" ή σε πρόσθετη πράξη θεωρείται και είναι αυτοδίκαια απόλυτα άκυρη και δεν παράγει κανένα αποτέλεσμα.



3. Κάθε ειδική συμφωνία για τμηματική καταβολή (δόση) των ασφαλιστρών δεν ισχύει και τροποποιείται σε περίπτωση επέλευσης ζημιολόγου γεγονότος, οπότε, καθίστανται απαιτητά και ληξιπρόθεσμα τα ασφαλιστρα όλων των υπολοίπων συμφωνημένων τμηματικών καταβολών μέχρι την λήξη της ασφαλιστικής περιόδου που αναγράφεται στον Πίνακα Ασφάλισης.
4. Η καθυστέρηση καταβολής ληξιπρόθεσμης δόσης ασφαλιστρού, πέραν της πρώτης δόσης, δίνει το δικαίωμα στον Ασφαλιστή να καταγγείλει την σύμβαση.
Η καταγγελία γίνεται με γραπτή δήλωση στον Συμβαλλόμενο, στην οποία γνωστοποιείται ότι η περαιτέρω καθυστέρηση καταβολής ασφαλιστρού θα επιφέρει, μετά πάροδο ενός (1) μηνός από την κοινοποίηση της δήλωσης, την λύση της σύμβασης.

ΑΡΘΡΟ 14-ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΚΑΙ ΛΥΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Η διάρκεια της ασφαλιστικής σύμβασης ορίζεται στον Πίνακα Ασφάλισης του παρόντος ασφαλιστηρίου συμβολαίου. Η ασφαλιστική σύμβαση λήγει με την πάροδο του οριζόμενου στο ασφαλιστήριο χρόνου. Σιωπηρή παράταση της διάρκειάς της δεν επιτρέπεται.

Πλέον των ανωτέρω στο άρθρο 12 αναφερομένων η ασφαλιστική σύμβαση καταγγέλλεται και :

1. από τον "Συμβαλλόμενο", ελευθέρως, με έγγραφη δήλωση του προς τον "Ασφαλιστή" και ισχύει από την ημερομηνία περιέλευσης της δήλωσης σ' αυτόν. Ο "Ασφαλιστής" έχει την υποχρέωση να επιστρέψει στον Συμβαλλόμενο αναλογικά τα μη δεδουλευμένα ασφαλιστρα για το χρονικό διάστημα μέχρι την λήξη της περιόδου ασφάλισης ή την λήξη της περιόδου που αναγράφεται στην τελευταία εξοφλημένη απόδειξη ή πρόσθετη πράξη τμηματικής καταβολής .
2. από τον "Ασφαλιστή", ελευθέρως, με σχετική ειδοποίηση προς τον "Συμβαλλόμενο" και ισχύει μετά πάροδο ενός (1) μηνός από την κοινοποίηση της ειδοποίησης. Στην περίπτωση αυτή τα μη δεδουλευμένα ασφαλιστρα επιστρέφονται από τον "Ασφαλιστή" αναλογικά από την ημερομηνία καταγγελίας της ασφαλιστικής σύμβασης μέχρι την λήξη της περιόδου που αναγράφεται στην τελευταία εισπραχθείσα απόδειξη τμηματικής καταβολής ή πρόσθετης πράξης. Κάθε έγγραφη κοινοποίηση του "Ασφαλιστή" προς τον Ασφαλιζόμενο, θα αποστέλλεται στη διεύθυνση επικοινωνίας που αναγράφεται στην πρώτη σελίδα του "Ασφαλιστηρίου".

ΑΡΘΡΟ 15-ΦΟΡΟΙ & ΤΕΛΗ

Κάθε νόμιμο δικαίωμα και τέλος αυτού του "Ασφαλιστηρίου Συμβολαίου", των αποδείξεων πληρωμής των ασφαλιστρών και κάθε πράξης που προκύπτει από την παρούσα ασφαλιστική σύμβαση, οι φόροι, τα τέλη και τα κάθε είδους βάρη και έξοδα εξόφλησης αποζημίωσης, ανεξάρτητα αν επιβάλλονται με διατάξεις που θεσπίστηκαν πριν την κατάρτιση της παρούσας ασφαλιστικής σύμβασης ή μετά, καθώς επίσης και όλα τα εν γένει έξοδα και οι αμοιβές που τυχόν θα καταβάλλει ο "Ασφαλιστής" εξ αιτίας κατασχέσεων που επιβάλλονται "εις χείρας του" ή εξαιτίας εκχωρήσεων της ασφαλιστικής αποζημίωσης, βαρύνουν τον Ασφαλιζόμενο και σε κάθε περίπτωση ο "Ασφαλιστής" έχει το δικαίωμα να τα αφαιρέσει από την καταβλητέα αποζημίωση.

ΑΡΘΡΟ 16-ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ-ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Για την επίλυση κάθε διαφοράς που ενδεχομένως θα προκύψει από το "Ασφαλιστήριο" αυτό, αρμόδια θα είναι αποκλειστικά και μόνο τα Δικαστήρια της Αθήνας και εφαρμοστέο το Ελληνικό Δίκαιο.



ζητήσει την τροποποίησή της μέσα σε προθεσμία εντός ενός (1) μηνός από τότε που έλαβε γνώση αυτών των στοιχείων ή περιστατικών.

3. Αν ο Ασφαλιστής καταγγείλει τη σύμβαση, τα αποτελέσματά της επέρχονται μετά πάροδο δεκαπέντε (15) ημερών από τότε που θα περιέλθει στον Συμβαλλόμενο. Αν ο Ασφαλιστής ζητήσει την τροποποίηση της σύμβασης και στο έγγραφο της πρότασης του για τροποποίηση αναφέρει ότι αν μέσα σε ένα (1) μήνα από την λήψη της δεν γίνει δεκτή από τον συμβαλλόμενο θα θεωρηθεί ως καταγγελία της σύμβασης, τότε αν ο Συμβαλλόμενος δεν γνωστοποιήσει με έγγραφό του ότι αποδέχεται την τροποποίηση, η σύμβαση θεωρείται ως καταγγελθείσα με το ως άνω έγγραφο της πρότασης για τροποποίηση.
4. Εφόσον η ως άνω παράλειψη του Συμβαλλομένου οφείλεται σε αμέλειά του ο Ασφαλιστής έχει τα ανωτέρω αναφερόμενα δικαιώματα να καταγγείλει την σύμβαση ή να ζητήσει την τροποποίησή της και επιπλέον, αν επέλθει η ασφαλιστική περίπτωση πριν η καταγγελία αρχίσει να παράγει τα αποτελέσματα της ή πριν να τροποποιηθεί η σύμβαση, τότε το ασφάλισμα μειώνεται κατά το λόγο του ασφαλιστρού που έχει καθορισθεί προς το ασφάλιστρο που θα είχε καθορισθεί, αν δεν υπήρχε η παράλειψη και ο Ασφαλιστής είχε ακριβή εκτίμηση του κινδύνου.
5. Εφόσον η ως άνω παράλειψη οφείλεται σε δόλο του Συμβαλλομένου, ο Ασφαλιστής έχει το δικαίωμα να καταγγείλει την σύμβαση μέσα σε προθεσμία ενός (1) μηνός από τότε που έλαβε γνώση της παράβασης του Συμβαλλομένου. Τα αποτελέσματα της καταγγελίας επέρχονται αμέσως.
Αν η ασφαλιστική περίπτωση έχει επέλθει πριν ο Ασφαλιστής λάβει γνώση της παράβασης, η εντός της προθεσμίας της καταγγελίας, ο Ασφαλιστής απαλλάσσεται της υποχρέωσης του προς καταβολή του ασφαρίσματος, ο δε Συμβαλλόμενος υποχρεούται σε αποκατάσταση κάθε ζημίας του.

B. Δηλώσεις κατά την διάρκεια της Σύμβασης.

1. Ο Συμβαλλόμενος, σε περίπτωση που κατά την διάρκεια της σύμβασης περιέλθει σε γνώση του οποιοδήποτε στοιχείο ή περιστατικό, το οποίο δύναται να επιφέρει σημαντική επίταση του κινδύνου, ώστε ο Ασφαλιστής αν το γνώριζε, δεν θα είχε συνάψει την ασφάλιση ή δεν θα την είχε συνάψει με τους ίδιους όρους, υποχρεούται να το δηλώσει στον Ασφαλιστή εγγράφως, μέσα σε δεκατέσσερις (14) ημέρες από τότε που περιήλθε σε γνώση του.
2. Ο Ασφαλιστής, μόλις λάβει γνώση της επίτασης του κινδύνου, δικαιούται να καταγγείλει τη σύμβαση ή να ζητήσει την τροποποίησή της.
Τα αναφερόμενα στις παραγράφους 2,3,4 & 5 των προσυμβατικών δηλώσεων ισχύουν και εφαρμόζονται και εν προκειμένω στη επίταση του κινδύνου.

ΑΡΘΡΟ 13-ΠΛΗΡΩΜΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΩΝ

1. Η παρούσα ασφάλιση ισχύει με την προϋπόθεση να έχουν καταβληθεί και εξοφληθεί στο σύνολό τους τα ασφάλιστρα, συμπεριλαμβανομένων των δικαιωμάτων, φόρων και χαρτοσήμου που αναλογούν για ολόκληρη την περίοδο ασφάλισης, ή να έχει εξοφληθεί η πρώτη δόση τους σε περίπτωση που συμφωνήθηκε η τμηματική καταβολή των ασφαλιστρών και αναγράφεται ρητά στο παρόν "Ασφαλιστήριο" ή σε μεταγενέστερη του "Ασφαλιστηρίου Συμβολαίου" εκδοθείσα πρόσθετη πράξη.
2. Τα ασφάλιστρα θεωρούνται εξοφλημένα με την παράδοση της έντυπης απόδειξη του "Ασφαλιστή" στον "Συμβαλλόμενο" ή στον "Ασφαλιζόμενο" ή σε εκπρόσωπό τους, που αποδεικνύει την καταβολή τους και η οποία είναι κανονικά υπογεγραμμένη από νόμιμο εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπο του "Ασφαλιστή".

Η μη τήρηση των πιο πάνω υποχρεώσεων εκ μέρους του Ασφαλιζόμενου απαλλάσσει τον "Ασφαλιστή" της υποχρέωσης για καταβολή ασφαλιστικής αποζημίωσης .

Σε όλες τις περιπτώσεις επέλευσης ζημιογόνου γεγονότος , ο "Ασφαλιζόμενος" έχει το βάρος της απόδειξης των ισχυρισμών του.

ΑΡΘΡΟ 7-ΔΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΖΗΜΙΩΝ

Σε περίπτωση που δεν είναι εφικτός εξώδικος διακανονισμός του "Ασφαλιστή" με τον παθόντα και εγείρεται αγωγή, ο "Ασφαλιζόμενος" υποχρεούται ειδοποιήσει αμέσως τον "Ασφαλιστή"

Η παραλαβή οποιωνδήποτε εγγράφων (και των δικογράφων) από τον "Ασφαλιστή" καθώς και το γεγονός ότι προέβη σε οποιεσδήποτε ενέργειες δεν σημαίνει και αποδοχή εκ μέρους του της ευθύνης για την κάλυψη της ζημιάς.

ΑΡΘΡΟ 8-ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΑΣΦΑΛΙΖΟΜΕΝΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

Ο "Ασφαλιστής", σε περίπτωση επέλευσης ζημιογόνου γεγονότος, έχει το δικαίωμα να θέσει στη διάθεση του "Ασφαλιζόμενου" ποσό μέχρι το ανώτατο όριο αποζημίωσης που προβλέπεται από τους όρους του "Ασφαλιστηρίου" για τη συγκεκριμένη περίπτωση ή να καταθέσει το σχετικό ποσό στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων στο όνομά του, και έτσι να απαλλαγεί πλήρως από όλες ανεξαιρέτως τις υποχρεώσεις οι οποίες απορρέουν από το παρόν "Ασφαλιστήριο".

ΑΡΘΡΟ 9-ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

Με την καταβολή αποζημίωσης , ο "Ασφαλιστής", υποκαθίσταται αυτόματα στα δικαιώματα του Ασφαλιζόμενου έναντι παντός τρίτου και για το σκοπό αυτό ο "Ασφαλιζόμενος" υποχρεούται να παρέχει κάθε διευκόλυνση ή εκχώρηση δικαιώματος στον "Ασφαλιστή" και να μην προβεί σε καμία ενέργεια που θα δύναται να βλάψει αυτά τα δικαιώματα.

ΑΡΘΡΟ 10-ΠΑΡΑΓΡΑΦΗ

Αξιώσεις που πηγάζουν από την ασφαλιστική σύμβαση παραγράφονται μετά από τέσσερα (4) έτη από το τέλος του έτους μέσα στο οποίο γεννήθηκαν.

ΑΡΘΡΟ 11- ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΣΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΥΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΕΣ

Σε περίπτωση που η Αστική Ευθύνη του Ασφαλιζόμενου καλύπτεται από οποιαδήποτε άλλα ασφαλιστήρια συμβόλαια, ο "Ασφαλιζόμενος" έχει την υποχρέωση να το δηλώσει αμέσως στον "Ασφαλιστή".

Ο "Ασφαλιζόμενος", σε κάθε περίπτωση, θα καλύπτεται από το παρόν "Ασφαλιστήριο" μόνο κατ' αναλογία στο συνολικό ποσό που θα καταβληθεί για αποζημίωση. Η αναλογία αυτή θα προκύπτει από τη σχέση μεταξύ του ορίου ευθύνης του παρόντος "Ασφαλιστηρίου" προς το συνολικό όριο αποζημίωσης (για τη συγκεκριμένη περίπτωση) όλων των σχετικών ασφαλιστηρίων συμβολαίων.

Σε κάθε περίπτωση, εφόσον η Αστική Ευθύνη του "Ασφαλιζόμενου" καλύπτεται και από ασφάλιση της οποίας η σύναψη επιβάλλεται από το νόμο, τότε το ασφάλισμα που θα πρέπει να καταβληθεί συνεπεία επέλευσης ενός ζημιογόνου γεγονότος καλυπτομένου από την παρούσα σύμβαση, θα περιορίζεται στο μέτρο που δεν καλύπτεται από τις άλλες υποχρεωτικώς συναπτόμενες ασφαλίσσεις αστικής ευθύνης.

ΑΡΘΡΟ 12-ΔΗΛΩΣΕΙΣ-ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

A. Προσυμβατικές δηλώσεις.

1. Ο Συμβαλλόμενος οφείλει να δηλώσει στον Ασφαλιστή κατά τη σύναψη της ασφαλιστικής σύμβασης, κάθε στοιχείο ή περιστατικό που γνωρίζει και είναι αντικειμενικά ουσιώδες για να εκτιμήσει ο Ασφαλιστής τον κίνδυνο που αναλαμβάνει να καλύψει.
2. Η παράλειψη του Συμβαλλομένου να δηλώσει τα ανωτέρω, εφόσον δεν οφείλεται σε υπαιτιότητά του, παρέχει στον Ασφαλιστή το δικαίωμα να καταγγείλει τη σύμβαση ή να

ή οποιαδήποτε συναφή ασθένεια η οποία είναι αποτέλεσμα της έκθεσης , ύπαρξης, διαχείρισης, επεξεργασίας, παρασκευής, πώλησης, διανομής, αποκομιδής, αποθήκευσης ή χρήσης αμιάντου, προϊόντων αμιάντου και/ή προϊόντων που περιέχουν αμιάντο ή πυριτικά άλατα της ομάδας των σερπεντινών και αμφιβόλων ή/και κάθε μίγμα που περιέχει ένα ή/και περισσότερα από αυτά τα ορυκτά ή άλλη συναφή ουσία, σκόνη ή ίνες αυτών, εκτός αν συμφωνηθεί διαφορετικά εγγράφως.

Γ. Δεν περιλαμβάνονται στην ασφαλιστική κάλυψη και ο "Ασφαλιστής" δεν ευθύνεται για :

1. Κάθε μορφής χρηματικά πρόστιμα, ποινές , εξαγορά ποινής και έξοδα ποινικής δίκης.
2. Κάθε πράξη ή παράλειψη η οποία συνιστά δυσφήμιση (απλή ή συκοφαντική) ή έχει ως αποτέλεσμα την προσβολή προσωπικότητας ή την παραβίαση δικαιώματος πνευματικής ιδιοκτησίας.
3. Τη μη τήρηση εκ μέρους του "Ασφαλιζόμενου" οποιωνδήποτε συμβατικών του υποχρεώσεων.
4. Ατυχήματα ή ζημιές που προκαλούνται από την πώληση, παρασκευή, κατασκευή, επεξεργασία, διαχείριση, διανομή, αποθήκευση, παράδοση, ανάκληση ή μείωση αξίας προϊόντων (Αστική Ευθύνη Προϊόντος, Ανάκληση Προϊόντος και Εγγύηση Προϊόντος).
5. Ατυχήματα ή ζημιές προκαλούμενες σε πελάτη, εντολοδόχο, κ.λ.π. του "Ασφαλιζόμενου" από την άσκηση της επαγγελματικής του δραστηριότητας (Επαγγελματική Αστική Ευθύνη).
6. Ευθύνη διευθυντών, μελών διοικητικού συμβουλίου ή/και διοικούντων προσώπων,
7. Οποιαδήποτε αποθετική ζημία.

ΑΡΘΡΟ 6-ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΣΦΑΛΙΖΟΜΕΝΟΥ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΖΗΜΙΑΣ

Σε περίπτωση επέλευσης ζημιογόνου γεγονότος ο "Ασφαλιζόμενος" έχει τις πιο κάτω υποχρεώσεις:

1. Να χρησιμοποιήσει όλα τα μέσα για να περιορίσει τη ζημιά καθώς και να πράξει οτιδήποτε θα του υπαγόρευε το δικό του συμφέρον, αν δεν ήταν ασφαλισμένος.
2. Να ειδοποιήσει με κάθε πρόσφορο μέσο τον "Ασφαλιστή" αμέσως και να του υποβάλλει σχετική έγγραφη δήλωση εντός οκτώ (8) ημερών.
3. Να υποβάλλει με έξοδά του και μέσα σε μία εύλογη προθεσμία που θα του καθορίσει ο "Ασφαλιστής", οποιαδήποτε δικαιολογητικά, αποδεικτικά μέσα και πληροφορίες που θα του ζητηθούν.
4. Να ακολουθεί σε κάθε περίπτωση τις οδηγίες του "Ασφαλιστή".
5. Εφόσον του ζητηθεί από τον "Ασφαλιστή", να του παράσχει την ειδική εντολή και πληρεξουσιότητα για να συμβιβάζεται δικαστικώς ή εξωδίκως, για λογαριασμό του με τον παθόντα, για κάθε απαίτηση που έχει σχέση με το ζημιογόνο γεγονός που καλύπτεται με την παρούσα ασφάλιση.
6. Να προσκομίζει αμέσως στον "Ασφαλιστή" αντίγραφο οποιουδήποτε εγγράφου το οποίο περιέρχεται σε γνώση του και είναι σχετικό με το ζημιογόνο γεγονός.
7. Να παρέχει στον "Ασφαλιστή" κάθε διευκόλυνση, διευκρίνηση και πληροφορία που θα του ζητηθεί σε σχέση με τον ασφαλιζόμενο κίνδυνο ή με το ζημιογόνο γεγονός.
8. Να μη συμβιβάζεται με τους ζημιωθέντες αν προηγουμένως δεν έχει την έγγραφη σύμφωνη γνώμη του "Ασφαλιστή".

- του συστήματος αποθήκευσης πληροφοριών, μικροεπεξεργαστή, ενσωματωμένου ή ολοκληρωμένου κυκλώματος ή παρόμοιας συσκευής που βρίσκεται μέσα σε εξοπλισμό ηλεκτρονικού υπολογιστή, η οποία οφείλεται σε κακόβουλη ή από πρόθεση ή από αμέλεια μετάδοση/μεταφορά (με ηλεκτρονικό ή άλλο τρόπο) προγράμματος ηλεκτρονικού υπολογιστή το οποίο περιλαμβάνει κακόβουλο και/ή ζημιογόνο κώδικα (εντολή προγραμματισμού), περιλαμβανομένων - ενδεικτικά και όχι περιοριστικά - "ιών" γνωστών με τις αγγλικές ονομασίες "virus", "worm", "logic bomb" ή "Trojan horse" ή τυχόν άλλες και το οποίο πρόγραμμα μπορεί να αναγνωριστεί ως το αίτιο της απώλειας. Επίσης εξαιρείται κάθε απώλεια ή ζημία λόγω διακοπής επιχειρησιακών εργασιών που οφείλονται άμεσα ή έμμεσα στις παραπάνω αναφερόμενες αιτίες.
7. Πυρηνικούς κινδύνους, εκρήξεις, θερμότητα ή ακτινοβολία που προέρχονται από τη μεταστοιχείωση ατομικού πυρήνα (διάσπαση, σύντηξη, ραδιενέργεια), από την τεχνητή επιτάχυνση ατομικών μορίων, από ανάφλεξη ή έκρηξη ραδιενεργών υλικών, από πυρηνικά απορρίμματα ή κατάλοιπα της καύσης πυρηνικών καυσίμων, ιονίζουσες ακτινοβολίες.
 8. Ασθένειες, διανοητικές ή νευροφυτικές διαταραχές ή μεταβολισμούς των κυττάρων ή οποιαδήποτε άλλη άμεση ή έμμεση σωματική βλάβη σε τρίτους ή υλικές ζημιές σε αντικείμενα, ηλεκτρονικά συστήματα οχημάτων, αεροσκαφών και πλοίων που προκαλούνται άμεσα ή έμμεσα από ηλεκτρομαγνητικά πεδία (EMF) ή από ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία (EMR) οποιουδήποτε είδους, που εκπέμπεται από κεραίες των κυτταρικών συστημάτων κινητής τηλεφωνίας, δίκτυα διανομής ηλεκτρισμού, ηλεκτροφόρα καλώδια ή από οποιοσδήποτε ηλεκτρικές συσκευές, εργαλεία και μηχανήματα.
 9. Απώλεια ή ζημία σε περιουσιακά στοιχεία τρίτων τα οποία τελούν υπό τη φύλαξη ή εποπτεία του "Ασφαλιζόμενου" ή προστηθέντων αυτού, ή τα οποία παραδόθηκαν στον "Ασφαλιζόμενο" για να φορτωθούν, μεταφερθούν ή εκφορτωθούν.
 10. Απώλεια ή ζημία συνεπεία κλωνισμού ή μετακίνησης ή εξασθένησης ή οποιασδήποτε επέμβασης πάνω στα υποστηρίγματα ή τα θεμέλια ακινήτων ή καθιζήσεων που σχετίζονται με την καλυπτόμενη ευθύνη του "Ασφαλιζόμενου".
 11. Ατυχήματα ή ζημιές που προκαλούνται από τη χρήση και λειτουργία οποιουδήποτε είδους τροχοφόρου, αυτοκινούμενου ή μη, οχήματος, πλωτού ή εναέριου μέσου ή από ζώα, ανελκυστήρες, ανυψωτικά μηχανήματα παντός είδους, γεωργικά μηχανήματα, μηχανήματα έργων και γερανούς.
Η εξαίρεση δεν ισχύει για τα μη-μηχανοκίνητα τροχοφόρα που δεν απαιτείται η ασφάλιση με βάση την νομοθεσία σχετική με την αστική ευθύνη αυτοκινούμενων και ρυμουλκούμενων οχημάτων.
 12. Απώλεια ή ζημία από την κατασκευή και/ή παραγωγή, αποθήκευση προς πώληση, γόμωση, επεξεργασία, μεταφορά ή χρήση, πυροτεχνημάτων, επικρουστήρων, πυρομαχικών, νιτρογλυκερίνης και κάθε είδους εκρηκτικών, και/ή αερίων υπό πίεση σε δοχεία.
 13. Απώλεια ή ζημία από διακοπή, μείωση, αλλοίωση ή εκτροπή υδάτινων λεκανών, πόρων, πηγών, φυσικών ή/και τεχνητών ρευμάτων και διαύλων.
 14. Απώλεια ή ζημία από αλλοίωση ή μείωση κοιτασμάτων μεταλλεύματος ή άλλων φυσικών πηγών ενέργειας του υπεδάφους.
 15. Ατυχήματα ή ζημιές που συνέβησαν από γεγονότα τα οποία συνιστούν ανωτέρα βία, καθώς και από σεισμό, ηφαιστειακή έκρηξη, κατολίσθηση, καθίζηση, πλημμύρες, καταγίδες, θύελλες ή άλλα φυσικά φαινόμενα και σχηματισμούς.
 16. Υλικές ζημιές σε όμορες ή γειτνιαζουσες ιδιοκτησίες τρίτων από επέκταση, μετάδοση πυρκαγιάς συμπεριλαμβανομένης της ρύπανσης από καπνό (επικάθιση αιθάλης), από έκρηξη οποιασδήποτε αιτίας, από εκπομπή θερμότητας ή από την πρόκληση βραχυκυκλώματος.
 17. Σωματική βλάβη ή θάνατο από πνευμονοκονίωση εξ αμιάντου (αμιάντωση), υπεζωκοτικό ή και περιτοναϊκό μεσοθηλίωμα, διάμεση ή και παρεγχυματική ίνωση

ΑΡΘΡΟ 5-ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

A. Δεν θεωρούνται τρίτοι και δεν καλύπτεται η αστική ευθύνη του Ασφαλιζόμενου για :

1. τα μέλη της οικογένειας του "Ασφαλιζόμενου",
2. τους νόμιμους εκπροσώπους, τους ομόρρυθμους εταίρους και τους διαχειριστές και τα μέλη των οικογενειών αυτών ,
3. Τα πρόσωπα τα οποία συνδέονται με το Συμβαλλόμενο ή τον Ασφαλιζόμενο με οποιουδήποτε τύπου σύμβαση ή σχέση εργασίας ή έργου ή εταιρική σχέση, καθώς και οι προστεθέντες του "Συμβαλλομένου" ή του "Ασφαλιζόμενου" κατά τη διάρκεια της εργασίας τους ή με αφορμή αυτήν (εργοδοτική ευθύνη).

B. Εφόσον δεν έχει συμφωνηθεί με ειδική συμφωνία κάτι άλλο , δεν καλύπτεται η ευθύνη του "Ασφαλιζόμενου" και ο "Ασφαλιστής" δεν έχει καμία υποχρέωση για αποζημίωση τρίτων από τις ζημιογόνα γεγονότα που προκλήθηκαν από τις παρακάτω αιτίες:

1. δόλο ή βλάβη αμέλεια του "Συμβαλλομένου" ή του "Ασφαλιζόμενου" ή των προσώπων που συνοικούν μαζί τους, ή των νομίμων εκπροσώπων τους ή των εκπροσώπων τους ή των τρίτων στους οποίους έχει ανατεθεί επαγγελματικά η φύλαξη του αντικειμένου της ασφάλισης .
2. Πόλεμο, εισβολή εξωτερικού εχθρού, εχθροπραξίες, εμφύλιο πόλεμο, κίνημα. Στρατιωτική ή λαϊκή εξέγερση, κοινωνική αναταραχή που παίρνει διαστάσεις εξέγερσης ή ισοδυναμεί με εξέγερση, αντίσταση εναντίον αρχής, στρατιωτική εξουσία ή εξουσία που την σφετερίστηκαν, στρατιωτικό Νόμο ή κατάσταση πολιορκίας ή οποιαδήποτε από τα γεγονότα και τα αίτια εκείνα που έχουν σαν συνέπεια την κήρυξη ή την διατήρηση του Στρατιωτικού Νόμου ή της κατάστασης πολιορκίας.
3. Τρομοκρατία , τρομοκρατικές ενέργειες μεμονωμένες ή μη , ως επίσης και κάθε απώλεια ή ζημιά , ή κόστος ή δαπάνη που προκλήθηκε άμεσα ή έμμεσα από βιολογική ή χημική μόλυνση ή από πυραύλους ή βλήματα που οφείλεται σε οποιαδήποτε πράξη τρομοκρατίας.
Για τους σκοπούς της εξαίρεσης αυτής "μόλυνση" σημαίνει τη μόλυνση, δηλητηρίαση ή παρεμπόδιση και/ ή περιορισμό της χρήσης αντικειμένων εξαιτίας της επίδρασης χημικών και /η βιολογικών ουσιών.
4. Επίσης, εξαιρείται η κάθε απώλεια ή ζημιά, έξοδα ή δαπάνη πάσης φύσεως που, άμεσα ή έμμεσα, προκαλείται, προέρχεται ή συνδέεται με κάθε πράξη που αποσκοπεί στον έλεγχο, την αποτροπή, την καταστολή ή που με κάθε τρόπο συνδέεται με τις παραπάνω περιπτώσεις 2 και 3.
5. Στάση, απεργία, οχλαγωγία και πολιτικές ταραχές καθώς και κάθε πράξη που αποσκοπεί στον έλεγχο, την αποτροπή, την καταστολή ή που με κάθε τρόπο συνδέεται με τις παραπάνω περιπτώσεις .
6. Απώλεια ή ζημιά "ηλεκτρονικών δεδομένων" ή λογισμικού. Ειδικότερα κάθε επιβλαβή αλλαγή των "ηλεκτρονικών δεδομένων", του λογισμικού ή των προγραμμάτων του Η/Υ που προέρχεται ή προκαλείται άμεσα ή έμμεσα από διαγραφή, καταστροφή, αλλοίωση της αρχικής δομής, εξάλειψη δεδομένων από την μνήμη Η/Υ, την μείωση της λειτουργικότητας, την μετατροπή, την μείωση της διαθεσιμότητας ή λειτουργίας του συστήματος του Η/Υ, της συσκευής, του προγράμματος, του λογισμικού, των δεδομένων της αποθήκευσης πληροφοριών, του μικροτσιπ, ενσωματωμένου ή ολοκληρωμένου κυκλώματος ή παρόμοιας συσκευής που βρίσκεται μέσα σε εξοπλισμό ηλεκτρονικού υπολογιστή. Απώλεια ή ζημιά που προέρχεται ή προκαλείται άμεσα ή έμμεσα από από την απώλεια, μεταβολή/μετατροπή ή βλάβη ή τη μείωση της λειτουργικότητας, διαθεσιμότητας ή λειτουργίας συστήματος ηλεκτρονικού υπολογιστή, μηχανογραφικού εξοπλισμού (hardware), προγράμματος, λογισμικού (software), των δεδομένων

Ασφαλιστικός Κίνδυνος.

Η δυνατότητα επέλευσης ατυχήματος ή ζημιογόνου γεγονότος η οποία δύναται να έχει ως συνέπεια την γένεση αξιώσεων αστικής ευθύνης κατά του "Ασφαλιζόμενου" στην διάρκεια που ισχύει η ασφάλιση.

Ασφάλισμα

Το ποσό που κατά περίπτωση είναι υποχρεωμένος να καταβάλλει ο "Ασφαλιστής" σε περίπτωση που επέλθει ασφαλιστικός κίνδυνος.

Απαλλαγή

Το συμφωνημένο ποσό που αναγράφεται στον Πίνακα Ασφάλισης το οποίο βαρύνει τον "Ασφαλιζόμενο" και που εκπίπτει από την συνολική αποζημίωση που καταβάλει ο "Ασφαλιστής".

Τρομοκρατία ή τρομοκρατικές ενέργειες.

Μία ενέργεια που περιλαμβάνει αλλά δεν περιορίζεται σε χρήση δύναμης ή βίας και/ ή απειλής κάθε ατόμου ή ομάδας/ες ατόμων είτε δρουν μόνοι τους είτε για λογαριασμό ή σε συνεργασία με άλλης/ες οργάνωση/εις ή κυβερνήση/εις για πολιτικούς, κοινωνικούς, θρησκευτικούς, ιδεολογικούς ή εθνικούς σκοπούς ή λόγους ή τον εκφοβισμό του κοινού ή ορισμένου κύκλου προσώπων ή τον επηρεασμό νόμιμης ή ντε φάκτο Αρχής ή κυβέρνησης ανεξάρτητα από το αν οι ενέργειες αυτές έλαβαν ή όχι χώρα κατά την διάρκεια πολιτικών ταραχών, στάσεων, οχλαγωγιών, απεργιών ή κατά την διάρκεια οποιασδήποτε διατάραξης της Δημόσιας τάξης.

Στάση, απεργία, οχλαγωγία, διαδηλώσεις, πολιτικές ταραχές.

Πράξεις προσώπου το οποίο έλαβε μέρος μαζί με άλλους σε διατάραξη της δημόσιας τάξης ή πράξεις νομίμου ή ντε φάκτο Αρχής προς καταστολή ή πρόληψη της διατάραξης ή τη μείωση των συνεπειών της, ή ηθελημένη πράξη απεργού ή εργαζομένου σε επιχείρηση ανταπεργήσαντος εργοδότη προς υποστήριξη απεργίας ή για αντίσταση εναντίον ανταπεργήσαντος εργοδότη, όχι όμως οποιαδήποτε πράξη "Τρομοκρατίας".

Ηλεκτρονικά Δεδομένα

Τα στοιχεία, έννοιες και πληροφορίες που μετατρέπονται σε μια εύχρηστη μορφή για τις επικοινωνίες, τη διερμηνεία ή επεξεργασία με ηλεκτρονικά και ηλεκτρομηχανικά δεδομένα επεξεργασίας ή ηλεκτρονικά ελεγχόμενος εξοπλισμός και περιλαμβάνει προγράμματα, λογισμικό και άλλες κωδικοποιημένες εντολές για την επεξεργασία και τον χειρισμό δεδομένων ή τη διεύθυνση και τον χειρισμό τέτοιου εξοπλισμού .

ΑΡΘΡΟ 3-ΟΡΙΑ ΕΥΘΥΝΗΣ ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗ

Στα κατά περίπτωση καθοριζόμενα ανώτατα όρια ευθύνης, όπως αναγράφονται στον Πίνακα Ασφάλισης του παρόντος "Ασφαλιστηρίου" και αποτελούν το ανώτατο όριο ευθύνης του "Ασφαλιστή" , όποιος και αν είναι ο αριθμός των ζημιογόνων γεγονότων εντός της ασφαλιστικής περιόδου, περιλαμβάνονται :

1. τα ποσά που καταβάλει ο "Ασφαλιστής" ως αποζημίωση ,
2. τα ποσά της χρηματικής ικανοποίησης λόγω ηθικής βλάβης ή ψυχικής οδύνης,
3. τους τυχόν τόκους υπερημερίας,
4. τα δικαστικά έξοδα και τις δαπάνες, οι οποίες επιδικάστηκαν σε βάρος του Ασφαλιζόμενου.

ΑΡΘΡΟ 4-ΕΛΛΑΦΙΚΑ ΟΡΙΑ

Το "Ασφαλιστήριο" αυτό, εφόσον δεν υπάρχει αντίθετη γραπτή συμφωνία, καλύπτει γεγονότα που θα συμβούν εντός της Ελληνικής Επικράτειας και μόνο, εκτός αν συμφωνηθεί διαφορετικά, εγγράφως.



**ΑΣΦΑΛΕΙΑΙ
ΜΙΝΕΤΤΑ**

**ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ
ΑΣΤΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΠΡΟΣ ΤΡΙΤΟΥΣ ΑΠΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ**

ΑΡΘΡΟ 1-ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΚΑΙ ΕΚΤΑΣΗ ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

Η "ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΙΣ-ΑΣΦΑΛΕΙΑΙ ΜΙΝΕΤΤΑ» ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ", αναλαμβάνει την υποχρέωση να καλύψει τις δαπάνες που προέρχονται άμεσα από την έγερση αξιώσεων τρίτων κατά του ασφαλιζόμενου, οι οποίες γεννήθηκαν από πράξεις ή παραλείψεις τους εξ αιτίας των οποίων προκλήθηκαν υλικές ζημιές, σωματικές βλάβες ή θάνατος σε τρίτους.

Η ασφαλιστική κάλυψη ισχύει αποκλειστικά και μόνο για τις συγκεκριμένες περιπτώσεις οι οποίες περιγράφονται και προσδιορίζονται στο παρόν Ασφαλιστήριο, εφόσον προκληθούν μέσα στα γεωγραφικά όρια του ασφαλιστηρίου από γεγονότα που θα συμβούν κατά τη διάρκεια ισχύος του Ασφαλιστηρίου Συμβολαίου και που αναγράφεται στον Πίνακα Ασφάλισης.

Δεν παρέχεται κάλυψη αν οι πράξεις ή οι παραλήψεις προκλήθηκαν από δόλο του Συμβαλλομένου ή του Ασφαλιζόμενου και των προστηθέντων αυτών.

ΑΡΘΡΟ 2-ΟΡΙΣΜΟΙ :

Οι ακόλουθες λέξεις , φράσεις ή όροι όπου συναντώνται στο παρόν Ασφαλιστήριο έχουν αποκλειστικά και μόνο την έννοια που δίνεται παρακάτω.

Ασφαλιστής (Εταιρία)

Η "ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΙΣ-ΑΣΦΑΛΕΙΑΙ ΜΙΝΕΤΤΑ» ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ",

Συμβαλλόμενος(Λήπτης της Ασφάλισης)

Το φυσικό ή νομικό πρόσωπο με το οποίο ο "Ασφαλιστής" κατάρτισε το παρόν Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο και αναγράφεται στον Πίνακα Ασφάλισης.

Ασφαλιζόμενος

Το φυσικό ή νομικό πρόσωπο υπέρ του οποίου παρέχεται η ασφαλιστική κάλυψη και που κατονομάζεται στο παρόν Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο.

Σε περίπτωση αμφιβολίας η σύμβαση θεωρείται ότι καταρτίστηκε για λογαριασμό του Συμβαλλομένου .

Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο (Ασφαλιστική Σύμβαση).

Το έγγραφο το οποίο αποδεικνύει την ασφαλιστική σύμβαση ,που φέρει την υπογραφή των νόμιμα εξουσιοδοτημένων οργάνων του "Ασφαλιστή" η οποία καταρτίστηκε με βάση την υποβληθείσα από τον Συμβαλλόμενο πρόταση ασφάλισης διέπεται από τους γενικούς και ειδικούς όρους, οι οποίοι αποτελούν αναπόσπαστα τμήματα αυτής και παραδίνονται στον "Συμβαλλόμενο" μαζί με το Ασφαλιστήριο.

Ασφαλιζόμενο Ποσό(Όριο Ευθύνης)

Το χρηματικό ή τα χρηματικά ποσά που αναγράφονται στον Πίνακα Ασφάλισης για τα οποία έχει συμφωνηθεί να ευθύνεται ο "Ασφαλιστής", συνολικά ή κατά περίπτωση.



**ΑΣΦΑΛΕΙΑΙ
ΜΙΝΕΤΤΑ**

εναντίωσης συμπληρώνοντας και αποστέλλοντας στην εταιρία το έντυπο (υπόδειγμα Α) δήλωσης εναντίωσης που επισυνάπτεται στο παρόν ασφαλιστήριο με συστημένο ταχυδρομείο μέσα σ' ένα μήνα από την ημερομηνία που υπέγραψε το δελτίο δήλωσης παραλαβής του ασφαλιστηρίου.

Στο παρόν ασφαλιστήριο περιέχονται οι πληροφορίες που προβλέπονται από το άρθρο 4, παράγραφος 2, περίπτωση (Η) του Ν.Δ. 400/70.

Σε περίπτωση που για οποιοδήποτε λόγο ο λήπτης της ασφάλισης δεν παρέλαβε το ενημερωτικό δελτίο με τις πληροφορίες που προβλέπονται πιο πάνω κατά τον χρόνο υποβολής της πρότασης για ασφάλιση ή παρέλαβε το παρόν ασφαλιστήριο, χωρίς τους γενικούς και ειδικούς ασφαλιστικούς όρους, που διέπουν την ασφάλιση, έχει δικαίωμα εναντίωσης, συμπληρώνοντας και αποστέλλοντας στην εταιρία το έντυπο υπόδειγμα (Β) δήλωσης εναντίωσης, που επισυνάπτεται στο παρόν ασφαλιστήριο, με συστημένο ταχυδρομείο εντός 14 ημερών από την ημερομηνία παράδοσης σ' αυτόν του ασφαλιστηρίου.

Αν το ασφαλιστήριο έχει διάρκεια μεγαλύτερη του ενός έτους, ο λήπτης της ασφάλισης, δικαιούται, για λόγους ανεξάρτητους από τους αναφερόμενους στις παραπάνω περιπτώσεις (Α) και (Β) να υπάναχωρήσει από την παρούσα σύμβαση, αποστέλλοντας στην εταιρία επιστολή με συστημένο ταχυδρομείο, εντός 14 ημερών από την ημερομηνία παράδοσης σ' αυτόν του ασφαλιστηρίου.

Η ασφαλιστική κάλυψη δεν αρχίζει πριν την καταβολή του εφάπαξ ασφαλιστρού ή της πρώτης δόσης της τμηματικής καταβολής, εφόσον συμφωνηθεί η καταβολή των ασφαλιστρον να γίνεται τμηματικά σε δόσεις.

Η παρούσα ασφάλιση διέπεται από το Ελληνικό Δίκαιο.

Για κάθε ζήτημα που δεν ρυθμίζεται από το παρόν ασφαλιστήριο με τους συνημμένους όρους του, εφαρμόζονται οι διατάξεις του νόμου 2496/97.

Αναγνώστε το παρόν ασφαλιστήριο και σε περίπτωση ανακριβούς ή λανθασμένης περιγραφής ειδοποιήστε μας.

Νέα Σμύρνη, 02/01/2015

Η ΕΤΑΙΡΙΑ

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΙΣ-ΑΣΦΑΛΕΙΑΙ ΜΙΝΕΤΤΑ Α.Ε.Ε.Γ.Α.
Λεωφόρος Συγγρού 193-195 & Χρυσοστόμου Σμύρνης 2-Νέα Σμύρνη 171 21
Τηλ. Κέντρο 210 93 09 500 Fax 210 930 50 807



**ΑΣΦΑΛΕΙΑΙ
MINETTA**

2. Δεν καλύπτεται οποιαδήποτε άμεση ή έμμεση ευθύνη εξ αιτίας καθίζησης που προκλήθηκε από δραστηριότητες υπό την επιφάνεια του εδάφους.
3. Δεν καλύπτεται ευθύνη για απώλεια ή ζημιά σε οποιαδήποτε γεώτρηση ή πηγάδι και σε εξοπλισμό αυτών.
4. Δεν καλύπτεται ευθύνη για απώλεια ή ζημιά σε περιουσία που ανήκει στον ασφαλισμένο ή βρίσκεται υπό τη φροντίδα, φύλαξη ή έλεγχο του.
5. Δεν καλύπτεται ευθύνη για καθυστερήσεις, απώλεια χρήσης, απώλεια της παραγωγής.
6. Δεν καλύπτεται ευθύνη για ζημιές που θα συμβούν σε χώρους τελικής εναπόθεσης, ή ενταφιασμού των απορριμμάτων/ τοξικών / επικίνδυνων υλικών και λοιπών αποβλήτων.
7. Δεν καλύπτεται ευθύνη για ζημιές κατά την αποθήκευση / επεξεργασία των τοξικών ή και άλλων αποβλήτων, εκτός και αν έχει συμφωνηθεί διαφορετικά, με ειδικό όρο ή ειδική συμφωνία ή αναφορά στο ασφαλιστήριο αυτό.
8. Δεν καλύπτεται ευθύνη για ζημιές από σταδιακή/ βαθμιαία μόλυνση του περιβάλλοντος, εξαιρουμένης ρητά κάθε επακόλουθης ζημιάς όπως επίσης και κάθε θαλάσσιας ρύπανσης.
9. Δεν καλύπτεται ευθύνη για ζημιές κυβερνοχώρου (cyber-risks) , δηλαδή οι βλάβες σε μηχανογραφικά δεδομένα, κλπ.

ΕΙΔΙΚΕΣ ΣΥΜΦΩΝΙΕΣ – ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΣΦΑΛΙΖΟΜΕΝΟΥ:

Για την ισχύ της ασφάλισης πρέπει να τηρούνται οι ακόλουθες προϋποθέσεις:

Οι απασχολούμενοι στην επιχείρηση να διαθέτουν τα απαραίτητα αντικειμενικά προσόντα (εκπαίδευση, τίτλους σπουδών και ότι άλλο προβλέπεται για την άσκηση του επαγγέλματός τους), εφόσον απαιτούνται.

Ο ασφαλιζόμενος να συμμορφώνεται με την Ευρωπαϊκή Συμφωνία για τις Οδικές Διεθνείς Μεταφορές Επικίνδυνων Αποβλήτων και/ή με όλους τους τοπικούς και διεθνείς κανόνες και κανονισμούς του I.M.O. (International Maritime Organization) που αφορούν τη μεταφορά, αποθήκευση και συσκευασία των αποβλήτων, όπως αρμόζει σε κάθε περίπτωση.

Ο υπεύθυνος του μεταφορικού μέσου πρέπει να έχει πλήρη επίγνωση για τα κατά IMO ταξινομημένα ως «επικίνδυνα» απόβλητα υπό διαμετακόμιση και αυτά τα απόβλητα πρέπει να αναγράφονται στα συνοδευτικά της μεταφοράς έγγραφα.

Σε περίπτωση που η εταιρία επεξεργασίας του φορτίου έχει εγγυηθεί την παραλαβή του επί τη παραδοσει αρνηθεί την παραλαβή τους (ή υπάρξει αδυναμία εκφόρτωσης των αποβλήτων στο σημείο προορισμού), αμέσως ο ασφαλισμένος οφείλει να ενημερώσει την Εταιρία, ώστε να συμφωνηθεί η παράταση κάλυψης με τυχόν επιβολή επιπρόσθετου ασφαλιστρού.

Τα μεταφερόμενα απόβλητα πρέπει να συσκευάζονται σε συσκευασία κατάλληλη ώστε να αντέχει στη δριμύτητα των συνθηκών της εκάστοτε μεταφοράς, ο δε ασφαλισμένος οφείλει να λαμβάνει, σε κάθε περίπτωση, όλα τα εύλογα και προσηκόντα μέτρα για την ασφαλή αποστολή/μεταφορά των φορτίων.

Τα μεταφερόμενα απόβλητα θα πρέπει να μεταφέρονται χωριστά από άλλα απόβλητα σε διαχωρισμένες περιοχές του πλοίου / ξεχωριστά κοντέινερς, σε κάθε περίπτωση.

Ο ασφαλισμένος δε θα προβεί σε οποιαδήποτε μορφής ενέργεια που θα σημαίνει αποδοχή ή απόκρουση ή αναγνώριση ή συμβιβασμό ή διακανονισμό απαίτησης τρίτου, ούτε θα μπορεί να καταργήσει ή περιορίσει αναγκαστικό δικαίωμα της Εταιρίας κατά προμηθευτών, μεταφορέων, ιδιοκτητών, διαχειριστών, ναυλωτών οποιουδήποτε μεταφορικού μέσου ή οποιουδήποτε άλλου τρίτου, χωρίς προηγούμενη έγγραφη συναίνεση της Εταιρίας.

Το παρόν ασφαλιστήριο με τους πιο πάνω αναγραφόμενους όρους, τους έντυπους γενικούς και ειδικούς όρους, παραρτήματα παραδόθηκε στον λήπτη της ασφάλισης μαζί με τα δύο έντυπα των δηλώσεων εναντίωσης (άρθρου 2 παρ. 5 και άρθρου 2 παρ. 6 του Ν. 2496/1997).

Για όλες τις παραπάνω ενότητες (γενικές και ειδικές εξαιρέσεις, απαλλαγές και παρεκκλίσεις) και τα αναφερόμενα σε αυτές καθώς και για κάθε άλλη τυχόν παρέκκλιση του παρόντος ασφαλιστηρίου από την πρόταση για ασφάλιση, ο λήπτης της ασφάλισης έχει δικαίωμα

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΙΣ-ΑΣΦΑΛΕΙΑΙ ΜΙΝΕΤΤΑ Α.Ε.Ε.Γ.Α.

Λεωφόρος Συγγρού 193-195 & Χρυσοστόμου Σμύρνης 2-Νέα Σμύρνη 171 21

Τηλ. Κέντρο 210 93 09 500 Fax 210 930 50 807



**ΑΣΦΑΛΕΙΑΙ
ΜΙΝΕΤΤΑ**

ισφαλιστηρίου αυτού & οι περιπτώσεις των ειδικών εξαιρέσεων που αναφέρονται στο άρθρο 3. των ειδικών όρων του ασφαλιστηρίου

ΠΑΡΕΚΚΛΙΣΕΙΣ: -

ΟΡΟΙ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ: Επισυνάπτονται οι Γενικοί Όροι Αστικής Ευθύνης προς Τρίτους ως και πιο κάτω Ειδικός Όρος Ατυχηματικής Ρύπανσης:

ΕΙΔΙΚΟΣ ΟΡΟΣ ΑΤΥΧΗΜΑΤΙΚΗΣ ΡΥΠΑΝΣΗΣ

ΕΚΤΑΣΗ ΤΗΣ ΚΑΛΥΨΗΣ:

Η ασφάλιση αυτή, σύμφωνα με τους όρους, τις προϋποθέσεις και τους περιορισμούς του ασφαλιστηρίου θα αποζημιώνει τον ασφαλισμένο για:

Τα ποσά τα οποία αυτός θα είναι νομικά υπεύθυνος να πληρώσει ως αποζημίωση για σωματικές βλάβες που θα προκληθούν άμεσα από συμβάν ατυχηματικής ρύπανσης εξ αφορμής των δραστηριοτήτων του, όπως αυτές αναφέρονται στο ασφαλιστήριο.

Τα ποσά τα οποία αυτός θα είναι νομικά υπεύθυνος να πληρώσει ως αποζημίωση για υλικές ζημιές που θα προκληθούν άμεσα από συμβάν ατυχηματικής ρύπανσης εξ αφορμής των δραστηριοτήτων του, όπως αυτές αναφέρονται στο ασφαλιστήριο.

Τα ποσά τα οποία αυτός θα είναι νομικά υπεύθυνος να πληρώσει για να καλυφθεί το κόστος της μεταφοράς, αδρανοποίησης, καθαρισμού, εκτίμησης, περιορισμού, ελέγχου κάθε στερεού, υγρού, αερίου, θερμικού ερεθιστικού ρύπου ή ρύπων που μολύνουν ή ρυπαίνουν την περιουσία τρίτων (συμπεριλαμβανομένων, του εδάφους και των υδάτων υπό την ιδιοκτησία τρίτων) εξ άμεσης αφορμής των δραστηριοτήτων του, όπως αυτές αναφέρονται στο ασφαλιστήριο.

Τα έξοδα και τις δαπάνες, συμπεριλαμβανομένων των νομικών εξόδων και δαπανών, που είναι αναγκαία για την απόκρουση οποιασδήποτε απαίτησης ή απαιτήσεων, καθώς και τα ποσά που καταλογίζονται με δικαστικές αποφάσεις εις βάρος του ασφαλισμένου είτε σαν τόκοι επί επιδικασθέντων ποσών, είτε σαν δαπάνες που είναι αναγκαίες για διερευνήσεις, διευθετήσεις, εκτιμήσεις, προσφυγές, εφέσεις.

Υπό την προϋπόθεση ότι ο ασφαλισμένος μπορεί να αποδείξει ότι πληρούνται, συσσωρευτικά, όλες οι ακόλουθες συνθήκες:

- Το συμβάν που προκάλεσε ρύπανση ήταν αιφνίδιο, ακούσιο και απρόσμενο από τον ασφαλισμένο.
- Το συμβάν που προκάλεσε ρύπανση πρωτοεξέκρινσε σε μια συγκεκριμένη ημερομηνία και ώρα κατά την περίοδο της ασφαλιστικής περιόδου.
- Η εμφάνιση της ρύπανσης έγινε γνωστή στον ασφαλισμένο, χωρίς να υπάρχει ανάγκη εξειδικευμένων γνώσεων ή οποιαδήποτε ανάγκη της χρήσης οποιασδήποτε τεχνολογίας, εντός 72 ωρών από την έναρξη του συμβάντος.
- Το συμβάν που προκάλεσε ρύπανση αναφέρθηκε στην Εταιρία, σύμφωνα με τις απαιτήσεις του ασφαλιστηρίου συμβολαίου, εντός 30 ημερών αφού έγινε γνωστό στον ασφαλισμένο.

ΟΡΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΑΤΥΧΗΜΑΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΑΝΤΟΣ ΡΥΠΑΝΣΗΣ / ΤΗΣ ΑΤΥΧΗΜΑΤΙΚΗΣ ΡΥΠΑΝΣΗΣ:

Οπουδήποτε στο ασφαλιστήριο χρησιμοποιούνται οι λέξεις «ατυχηματικό» συμβάν ρύπανσης ή «ατυχηματική ρύπανση», θα σημαίνουν: την εκπομπή, την απόρριψη, τη διασπορά, την απελευθέρωση ή τη διαφυγή κάθε στερεού, υγρού, αερίου, θερμικού ρύπου ή ερεθιστικής ουσίας.

ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ:

Εκτός από τις Γενικές Εξαιρέσεις που περιλαμβάνονται στην ασφαλιστική σύμβαση, ισχύουν οι ακόλουθες Ειδικές Εξαιρέσεις:

1. Δεν καλύπτεται ευθύνη που προκαλείται απευθείας από ή που προκύπτει από την επεξεργασία και την κατεργασία οποιουδήποτε απόβλητου ή άχρηστης ουσίας.

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΙΣ-ΑΣΦΑΛΕΙΑΙ ΜΙΝΕΤΤΑ Α.Ε.Ε.Γ.Α.
Λεωφόρος Συγγρού 193-195 & Χρυσοστόμου Σμύρνης 2-Νέα Σμύρνη 171 21
Τηλ. Κέντρο 210 93 09 500 Fax 210 930 50 807



**ΑΣΦΑΛΕΙΑΙ
ΜΙΝΕΤΤΑ**

ΑΦΜ 094040925
ΑΡ ΜΑΕ 12854/05/Β/86/34 ΔΟΥ ΦΑΕ ΠΕΙΡΑΙΑ

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ: 32260

ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟ: 10452/56207

**ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΥ
ΑΣΤΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΠΡΟΣ ΤΡΙΤΟΥΣ ΑΠΟ ΡΥΠΑΝΣΗ**

**ΛΗΠΤΗΣ ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
& ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΣ:**

ΕΥΣΤΑΤΟΓΛΟΥ ΕΠΕ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ :

ΤΕΡΜΑ ΧΡΥΣΟΒΕΡΓΗ - ΔΡΑΜΑ Τ.Κ.66100 Α.Φ.Μ.800329679
Δ.Ο.Υ.ΔΡΑΜΑΣ ΤΗΛ.6970086233-2521037107

ΕΙΔΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ :

Ασφάλιση αστικής ευθύνης από ρύπανση κατά την συλλογή και μεταφορά αποβλήτων χρησιμοποιούμενων συσσωρευτών

ΟΡΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ:

€ 500.000 για κάθε ζημιογόνο γεγονός και αθροιστικά για το σύνολο των απαιτήσεων τρίτων από γεγονότα που θα συμβούν εντός της πιο κάτω συμφωνημένης περιόδου ασφάλισης.

ΑΠΑΛΛΑΓΕΣ:

Ισχύει απαλλαγή 5% επί της ζημίας, με ελάχιστο ποσό των 5.000,00 ευρώ για κάθε ζημιογόνο γεγονός.

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ:

Έξι (6) μήνες από 20/01/2015 (12.00 μμ.)

**ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΕΚΤΑΣΗ
ΚΑΛΥΨΗΣ :**

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑ

ΟΛΙΚΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ:

Τα ολικά ασφάλιστρα για τη διάρκεια της κάλυψης ανέρχονται στο ποσό των **372,41 ευρώ**, συμπεριλαμβανομένων όλων των νομίμων επιβαρύνσεων.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΣΦΑΛΙΖΟΜΕΝΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ

Παρέχεται στον Ασφαλισμένο, κάλυψη αστικής ευθύνης προς τρίτους, όπως περιγράφεται στον συνημμένο ειδικό όρο, από την δραστηριότητά του στον τομέα συλλογής και μεταφοράς αποβλήτων χρησιμοποιούμενων συσσωρευτών, της κατηγορίας που αναγράφεται αναλυτικά πιο κάτω, με επέκταση την κάλυψη ζημιών από ατυχηματική μόλυνση (accidental pollution) του περιβάλλοντος και την επαναφορά του στην πρότερη του ατυχήματος κατάσταση.

Κατηγορίες αποβλήτων χρησιμοποιημένων συσσωρευτών

ΕΚΑ 16.06.01* UN2794,H8 ΜΟΛΥΒΔΟΥ - ΟΞΕΩΣ

ΕΚΑ 16.06.02* UN3028,H8 ΝΙΚΕΛΙΟΥ- ΚΑΔΜΙΟΥ

Καθώς και

16.06.03* μπαταρίες που περιέχουν υδράργυρο

16.06.04* αλκαλικές μπαταρίες (εκτός από το σημείο 16.06.03*)

16.06.05* άλλες μπαταρίες και συσσωρευτές

20.01.33* μπαταρίες και συσσωρευτές που περιλαμβάνονται στα σημεία

16.06.01*,16.06.02*16.06.03* και μικτές μπαταρίες και

συσσωρευτές που περιέχουν τις εν λόγω μπαταρίες

20.01.34 μπαταρίες και συσσωρευτές άλλα από τα αναφερόμενα στο 20.01.33*

ΑΥΤ/ΤΑ : ΕΚΒ-1766, ΝΧΑ-8340 ιδιόκτητα φορτηγά

ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ:

Από τις καλύψεις που παρέχονται με το παρόν ασφαλιστήριο ζαιρούνται οι περιπτώσεις που αναφέρονται στις γενικές εξαιρέσεις των γενικών όρων τς

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΙΣ-ΑΣΦΑΛΕΙΑΙ ΜΙΝΕΤΤΑ Α.Ε.Ε.Γ.Α.
Λεωφόρος Συγγρού 193-195 & Χρυσοστόμου Σμύρνης 2-Νέα Σμύρνη 171 21
Τηλ. Κέντρο 210 93 09 500 Fax 210 930 50 807